


จงหาผลลพัธ์ต่อไปนี้

แบบฝึกที่ 1

2
3 - 1

3 =  __________ 1
5 + 1

5 = __________

4
8 + 3

8 = __________ 11
14 - 9

14 = __________

27
46 - 10

46 = __________ 18
22 - 5

22 = __________

12
27 + 12

27 = __________ 4
19 + 6

19 = __________

9
34 + 16

34 + 13
34 = __________ ( 37 + 4

7 ) - 6
7 = __________
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จงแสดงวธีิท า

ตวัอยา่ง 1
3 +  26 =
1
3 +  26 = ( 1 × 2

3 × 2 ) +  26
= 2
6 +  26

= 4
6

ตอบ 4
6

1. 3
5 +  12 =

..........................................................

..........................................................

..........................................................

..........................................................

..........................................................

2. 8
4 +  48 =

..........................................................

..........................................................

..........................................................

..........................................................

..........................................................

3. 7
9 +  727 =

..........................................................

..........................................................

..........................................................

..........................................................

..........................................................

4. 12
13 +  526 =

..........................................................

..........................................................

..........................................................

..........................................................

..........................................................

5. 1
6 +  1018 =

..........................................................

..........................................................

..........................................................

..........................................................

..........................................................

แบบฝึกที่ 2



จงแสดงวธีิท า

ตวัอยา่ง 5
6 - 1

2 =
5
6 - 1

2 = 5
6 - ( 1 × 3

2 × 3 )
= 5
6 - 3

6
= 2
6 = 1

3
ตอบ 1

3

1. 1
8 +  34 =

..........................................................

..........................................................

..........................................................

..........................................................

..........................................................

2. 5
12 +  12 =

..........................................................

..........................................................

..........................................................

..........................................................

..........................................................

3. 1
4 +  916 =

..........................................................

..........................................................

..........................................................

..........................................................

..........................................................

4. 7
21 +  27 =

..........................................................

..........................................................

..........................................................

..........................................................

..........................................................

5. 1
2 +  111 =

..........................................................

..........................................................

..........................................................

..........................................................

..........................................................

แบบฝึกที่ 3



แบบฝึกที่ 4

จงเตมิเคร่ืองหมาย  > หรือ  < หรือ  =  ลงใน               ให้ถูกต้อง

4
9 - 1

3
4
9 - 2

3

5  - 14
35 4  - 1

2

6
11 - 5

6
5
6 - 6

11

11
12 - 7 7  - 7

12

9
15 - 5

7
9
15 - 3

7

1.

9.

7.

5.

3.

7
8 - 3

4
1
4 - 7

8

3  - 1
2 4  - 1

2

9
10 - 1

7
7
10 - 1

7

8
13 - 2

5
2
5 - 8

13

13
20 - 5

8
5
8 - 11

20

2.

10.

8.

6.

4.



จงแสดงวธีิท า

แบบฝึกที่ 5

ตวัอย่าง บา้นลดาอยูห่่างจากโรงพยาบาล 45 กิโลเมตร บา้นมินตราอยูห่่างจาก
โรงพยาบาล 710 กิโลเมตร บา้นลดาและมินตราอยูห่่างจากโรงพยาบาลต่างกนั
เท่าไร

วิธีท า บา้นลดาอยูห่่างจากโรงพยาบาล 4
5 กิโลเมตร

บา้นมินตราอยูห่่างจากโรงพยาบาล 7
10 กิโลเมตร

บา้นลดาและมินตราอยูห่่างจาก
โรงพยาบาลต่างกนั 4

5 - 7
10 = ( 4 × 2

5 × 2 ) - 7
10 กิโลเมตร

= 8
10 - 7

10 กิโลเมตร

= 1
10 กิโลเมตร

ตอบ บา้นลดาและมินตราอยูห่่างจากโรงพยาบาลต่างกนั 1
10 กิโลเมตร



1. องอาจซ้ือน ้ ามนัมา 38 แกลลอน และซ้ือเพ่ิมอีก 
1
4 แกลลอน องอาจซ้ือน ้ ามนั

ทั้งหมดก่ีแกลลอน

วธีิท า .....................................................................................................................
..................................................................................................................... 
.....................................................................................................................
.....................................................................................................................
.....................................................................................................................
.....................................................................................................................
.....................................................................................................................

ตอบ .....................................................................................................................

2. วนัเสาร์เมธาใชเ้วลาในการท าการบา้น 5
6 ชัว่โมง วนัอาทิตย ์ 13 ชัว่โมง เมธา

ใชเ้วลาในการท าการบา้นวนัเสาร์มากกวา่วนัอาทิตยเ์ท่าใด

วธีิท า .....................................................................................................................
..................................................................................................................... 
..................................................................................................................... 
..................................................................................................................... 
..................................................................................................................... 
..................................................................................................................... 
.....................................................................................................................

ตอบ .....................................................................................................................



3. บา้นของอ าพรมีพ้ืนท่ี 45 ไร่ บา้นของอปัสรมีพ้ืนท่ีนอ้ยกวา่บา้นของอ าพร 
1
6 ไร่ 

บา้นของอปัสรมีพ้ืนท่ีก่ีไร่

วธีิท า .....................................................................................................................
..................................................................................................................... 
..................................................................................................................... 
..................................................................................................................... 
..................................................................................................................... 
..................................................................................................................... 
.....................................................................................................................

ตอบ .....................................................................................................................

4. แม่ใชน้ ้ ารดตน้ไมไ้ป 25 ของถงั แลว้ยงัเหลือน ้ าอยูค่ร่ึงถงั เดิมมีน ้ าอยูใ่นถงัคิด
เป็นเศษส่วนเท่าใดของถงั

วธีิท า .....................................................................................................................
..................................................................................................................... 
..................................................................................................................... 
..................................................................................................................... 
..................................................................................................................... 
..................................................................................................................... 
.....................................................................................................................

ตอบ .....................................................................................................................



5. วิมลมีเน้ือหมู 712 กิโลกรัม ซ้ือเพ่ิมมาอีก 
1
4 กิโลกรัม น าไปประกอบอาหาร 

1
6

กิโลกรัม เหลือเน้ือหมูก่ีกิโลกรัม

วธีิท า .....................................................................................................................
..................................................................................................................... 
..................................................................................................................... 
..................................................................................................................... 
..................................................................................................................... 
..................................................................................................................... 
.....................................................................................................................
..................................................................................................................... 
..................................................................................................................... 
..................................................................................................................... 
.....................................................................................................................
..................................................................................................................... 
..................................................................................................................... 

ตอบ .....................................................................................................................


